	Sabato 27 maggio

	Dalle ore 9,30 alle ore 12,00

	Housing Giulia, Via G. Cigna 14 L Torino



Ascolta il tuo cuore città.
[bookmark: _GoBack].. architettura e arte per nuovi modi di Abitare


Prima colazione all’Housing Giulia, inedito modello di abitare collettivo, varato nel gennaio 2016 nel Distretto Sociale Barolo, cittadella della solidarietà attiva ininterrottamente dal 1823, unicum internazionale, dalla ristrutturazione dello storico rifugio. Quarantotto unità abitative, per una mixitè di persone, dai brevi soggiorni a 18 mesi, in cui le persone in temporanea difficoltà sono accompagnate alla piena autonomia. Esperienza innovativa in cui le arti, grazie alla collaborazione con le istituzioni cittadine e alla visionarietà degli artisti, contribuiscono tangibilmente ai processi di empowerment e capacitazione. Un modello di abitare collettivo, in cui cura e cultura sono parte componente di un progetto sociale più ampio. 
Presentazione e visita tra musica, incontri con gli artisti e i co-abitanti.

Incontro-confronto ad un anno dall’apertura di Housing Giulia, luogo multiculturale di abitare collettivo, in cui l’ambiente di bellezza, cura e cultura dà valore ai progetti di vita. Interverranno artisti, architetti, esperti di innovazione sociale, per dibattere sui processi di trasformazioni urbanistiche verso le trasformazioni “relazionali”.

Un caffè con Alessandro Bulgini, Muso Muso, Maurizio Cilli, Anna Pironti e Paola Zanini, Tea Taramino Sonia Bravo, Lisa Parola, Sara Conforti, Roberta Toscano, Maura Banfo, Eija Tarkinnen, Rossana Beccarelli, Paola Ravetti, Barbara Spezzini, Catterina Seia, Andrea Biondello. 

Performance Ritratti sonori di Alessandro Sironi: paesaggi emotivi che si trasformano in paesaggi sociali.

L’evento è proposto nell’ambito del Festival Architettura in Città.
